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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

27 Mart 2016 tarihli yazısıdır.
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Yükselen faizler 
yükselen inşaat 

sektörünü vuruyor 

Köşe Taşı 

Ayşe Nur Yılmazer / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr 

TURİZM BİLİNCİNİN 
GELİŞTİRİLMESİ 
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Hediye kabul etmem... 

Türkiye için 2 tarih… 

4’TE4’TE

4’TE

Türkiye’nin önünde çok kritik iki gün var; 
1 Nisan ve 4 Nisan.

1 Nisan’da Can Dündar ile Erdem Gül 
yeniden hakim karşısına çıkıyorlar.

Geçen hafta 25 Mart’taki celsede büyük 
ihtimalle tutuklanacaklardı.

Davaya 40 saat kala savcının değişmesi, 
mahkeme salonundaki hava, davanın gizli 
görülmesinin kabulü gibi işaretler herkeste 
bu kanıyı uyandırdı.

Ancak, önemli ülkelerin Büyükelçi 
ve Başkonsolos gibi yüksek seviyedeki 
temsilcilerinin mahkeme salonunda 
bulunmaları kafa karışıklığı yarattı. 
Beklenmeyen bu durum karşısında dava bir 
hafta ertelendi.

Gaziantep milletvekilliğine seçilen 
H. Celal Güzel uçağa kadar getirilen 
hediyeleri kabul etmedi ve uçaktan 
indirtti

Hediyeler arasında 3 tepsi dumanı 
üstünde burmalı kadayıf, pişmemiş 
yuvarlama, fıstık ve benzeri yiyecek 
maddelerinden başka bir de bakır 
vazo vardı. Güzel; “Hediyelerinizin 
hepsi makbulüm, şimdiye kadar tek 
sigara dahi hediye almadım, beni 
hoşgörün”

Dövizin ve faizlerin yükselmesinin 
ekonominin lokomotifi olan inşaat 
sektörünü olumsuz etkilediğini 
söyleyen İnşaat Mühendisleri 
Odası Başkanı Serdar Uygur, inşaat 
girdilerinin yüzde 30-35 arttığını, 
inşaat girdilerindeki bu artışın 
maliyetleri artırmanın yanı sıra 
sektörde ekonomik sıkıntıları da 
ortaya çıkardığını dile getirdi.

Turizm; dünyanın dört bir yanında 
çok önemli bir endüstri, uluslararası bir 
ticaret kolu.

Turizmin memleket ekonomileri 
için adeta bir lokomotif olduğunu fark 
eden bütün ülkeler, yıllardır, turizm 
pastasından en büyük payı alabilmek için 
bütün olanaklarını kullanıyorlar.

Sadece otel, ulaşım ağıyla desteklenmiş 
bir ülkenin tek başına turizmde 
başarılı olmasını beklemek, gömleğin 
düğmelerini baştan yanlış iliklemek 
gibi… 

Zeugma’da bulunan Çingene Kız mozaiğinin bir eksik parçası 
daha Türkiye’ye getirildi. Ankara Anadolu Medeniyetler 

Müzesi’nde sergilenen eser yakında Gaziantep’e getirilecek 

Eserler, insanlık tarihi açısından çok değerliEserler, insanlık tarihi açısından çok değerli
Gaziantep Üniversitesi Arkeoloji Bölüm Başkanı Prof. Dr. Atilla Engin, ‘’Anadolu kültür 

toprakları, insanlık tarihinin çok önemli dönemlerine, kültürlere ve uygarlıklara ev sahipliği 
yapmış. O yüzden eserler sadece bizim değil, insanlık tarihi açısından çok değerli’’ dedi. 

Amerika, Almanya ve 
İngiltere’ye çok eser gitmiş

Zeugma’daki parçalarının 1960 yılında ki 
kazılarda yurt dışına çıkarıldığı hatırlatan Engin, 
‘’Son yıllarla kaçakçılıkla yoğun bir mücadele 
olduğundan yurt dışına 
eser götürmek artık kolay 
değil. Amerika, Almanya ve 
İngiltere’ye çok eser gitmiş. 
Bunun yanı sıra İtalya, İsviçre, 
Danimarka, Fransa, Hollanda, 
Bulgaristan, Macaristan 
hatta Avusturalya 
kıtasına götürülen 
eserler var." dedi.

Atilla 
Engin

Türkiye’de ruhsal engelliliğe dayalı ayrımcılığın sosyal politika 
haline geldiği için toplumun şizofreni, bipolar hastalarına yönelik 
önyargıları beslediğini kaydeden Gaziantep Şizofreni Hastalıkları 
ve Yakınları Dayanışma Derneği Başkanı Serpil Acıoğlu, 
hastalığın atak riski ve krizi profesyonel ve sistemli politikalarla 
öngörülmesi önlenlenmesi ve yönetilmesi gerektiğini belirtti. 

Türkiye’de ruhsal engelliliğe dayalı 
ayrımcılık sosyal politika haline geldi

Acıoğlu, ‘’Damgalama, 
Engelliler Hakkında Kanunu’nda 
ifade edilen ruhsal engellileri 
ve yakınlarını olumsuz 
etkileyen çevre koşulu olarak; 
ötekileştirilen, ruhsal engelliler 
ve yakınlarını damgalanmış 
kimlik sosyoloji haline getiriyor. 
Ruhsal engellileri ayrı tutan 
politikalar nedeniyle toplum 
olarak şizofreni ve bi polar 
hastalığının ruhsal engel 
olduğunu, bizlerin de ruhsal 
engelli olabileceğimizi ve onlara 
karşı damgalama yapmamamız 
gerektiğini öğrenmeden 
yetişiyoruz’’ dedi.

Bu hafta sonu gerçekleştirilecek LGS sınavı ve 20-21 Haziran’daki YKS öncesinde 
öğrenciler son hazırlıklarını sürdürürken, uzmanlar sınava kalan sürede akademik 

hazırlığın yanı sıra psikolojik dengenin korunmasının da büyük önem taşıdığını belirtiyor

Sınava psikolojik hazırlık en az 
akademik hazırlık kadar önemli

Özellikle son günlerde artan çalışma temposu, düzensiz uyku ve performans baskısının öğrencilerin dikkat ve odaklanma becerilerini 
zayıflatabileceğini belirten uzmanlar, sınav öncesinde psikolojik hazırlığın en az akademik hazırlık kadar önemli olduğuna dikkat çekiyor.

Hazırlıklarınıza 
güvenin, iyi uyuyun

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınava sayılı 
günler kala öğrenciler ve ailelerde 
heyecan giderek artarken, uzmanlar 
son günlerde yapılan bazı yaygın 
hataların sınav performansını olumsuz 
etkileyebileceğine dikkat çekiyor. 
Özellikle çalışma temposunu artırmak, 
yeni konu yetiştirmeye çalışmak, uyku 
düzenini değiştirmek veya son dakika 
motivasyon hamlelerine yönelmek 
yerine, öğrencilerin bugüne kadar 
yaptıkları hazırlıklara güvenmeleri 
ve mevcut rutinlerini korumaları 
öneriliyor. Feyziye Mektepleri Vakfı 
Florya Işık İlkokulu-Ortaokulu Rehberlik 
ve Psikolojik Danışmanlık Bölüm 
Başkanı Burçak Başoğlu Sert, sınava 
birkaç gün kala öğrencilerin ihtiyaç 
duyduğu şeyin yeni bilgiler edinmek 
değil, sahip oldukları bilgi ve deneyimi 
sağlıklı şekilde kullanabilmek olduğunu 
belirterek önemli değerlendirmelerde 
bulundu.

Sınav günü eksiklerimizi 
değil sahip olduklarımızı 

kullanacağız
LGS öncesindeki son günlerin çoğu 

zaman öğrenciler üzerinde yoğun bir 
baskı oluşturduğunu belirten Burçak 
Başoğlu Sert, "Sınava yaklaştıkça 
öğrenciler eksiklerini daha fazla 
düşünmeye başlayabiliyor." dedi. 4’TE

Şanlıurfa, İstanbul, Ağrı, Van, Kocaeli, İzmir, Bursa, 
Aksaray, Gaziantep, Diyarbakır, Mersin, Çanakkale, 
Osmaniye, Hatay, Konya, Malatya, Kırşehir, Balıkesir, Mardin, 
Adana ve Ankara’da eş zamanlı operasyon düzenlendi. 
Şanlıurfa merkezli 21 ilde terör örgütü IŞİD'e finansal destek 
sağladıkları değerlendirilen şüphelilere yönelik düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda, 47 şüpheli gözaltına alındı.

IŞİD operasyonunda 47 şüpheli yakalandı

4’TE

Tüm emeklilere yılda 4 defa 1’er 
aylık tutarında ikramiye ödenmeli

2’DE

Hem Türkiye’nin hem de bölgenin en büyük 
sanayi şehirleri arasında yer alan Antep 
OSB’den ekonomik kriz ve maliyet artışlarına 
bağlı olarak üretimde yaşanan gerileme elektrik 
tüketimine yansıdı. Mayıs ayında elektrik 
tüketimi nisan ayına göre yüzde 1 azaldı.

Üretimde yaşanan gerileme elektrik tüketimini azalttıÜretimde yaşanan gerileme elektrik tüketimini azalttı
Enflasyon beklentileri 
hâlâ çıpalanamadı 

TEPAV, mayıs 
enflasyonunun ardından 
yıl sonu hedefinin 
belirgin şekilde 
aşılacağını öngörerek 
Merkez Bankası'na yasal 
yükümlülükleri gereği 
kamuoyuna hesap verme 
çağrısında bulundu. 2’DE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
27 Mart 2016

tarihli yazısıdır

Türkiye için 2 tarih… 

kabulü gibi işaretler herkeste bu kanıyı 
uyandırdı. 

Ancak, önemli ülkelerin Büyükelçi 
ve Başkonsolos gibi yüksek seviyedeki 
temsilcilerinin mahkeme salonunda 
bulunmaları kafa karışıklığı yarattı. 
Beklenmeyen bu durum karşısında dava 
bir hafta ertelendi.

Bu hafta Cuma günü  Can Dündar ve 
Erdem Gül yeniden hakim karşısına 
çıkıyor.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, 29 Mart-
2 Nisan tarihleri arasında Amerika’ya 
ziyarette bulunacak.

ABD'de yapılacak Nükleer Güvenlik 
Zirvesi'ne katılacak. Ayrıca Maryland 
eyaletinde inşa edilencamiin açılışını 
yapacak. Daha doğrusu külliyenin 
açılışını yapacak demek lazım. Çünkü bu 
eyalette müslüman bulunmadığı için 
cami inşasına önce izin verilmemişti. 
Sonra projede değişikilik yapıldı ve 
içinde cami de bulunan Osmanlı tarzı 
külliye için izin alındı.

ABD’deki ilk Türk-İslam Kültür 
Merkezi olmaya aday bir yapı haline 
gelen cami, Maryland eyaletindeki 
60 dönüm arazi üzerindeki Türk-
Amerikan Kültür ve Medeniyet 
Merkezi’nin içinde yer alıyor. Külliyenin 
30 milyon dolara malolduğu belirtiliyor.

Açılışı, Erdoğan’ın ile ABD Başkanı 
Barack Obama ile birlikte yapma 
ihtimali de bulunuyor.Erdoğan, daha 
önce şunları söylemişti:

“Obama müsait olursa o vesileyle 
Maryland’deki külliyemizi de beraber 
açabiliriz. Kendisine daha önce 

teklifimizi yaptım. Gelebilirse beraber 
açarız. Gelmezse biz o seyahat vesilesi 
ile gidip külliyemizi açacağız. Tarihe 
bırakacağımız en büyük mirasımız 
olacaktır. Gelecek nesiller de orayı 
gördüğü zaman bizi hayırla yadedecektir 
diye düşünüyorum.”

 Erdoğan’ı ABD’de epey sürpriz 
bekliyor.

Önemli düşünce kuruluşlarının 
öncülüğünü yaptığı, ABD’nin önde 
gelen uzmanları, eski yetkilileri ve 
büyükelçilerinin imzaladığı ağır 
eleştiriler içeren bir uyarı mektubunun 
Erdoğan’ın şehre ayak basması ile 
yayımlanacağı bildiriliyor.

 ABD’nin önemli düşünce 
kuruluşlarından Carnegie Vakfı’nın 
Erdoğan’dan gelen konuşma yapma 
talebini geri çevirdiği iddia edildi. 
Ancak, Erdoğan’ın 31 Mart’ta 
Demokrat Parti ve Obamayönetimine 
yakınlığıyla bilinen Brookings 
Enstitüsü’nde konuşma yapması 
bekleniyor. Buradaki konuşmanın da 
TÜSİAD’in girişimleriyle mümkün 
olabildiği yine iddia edildi.

Brookings’in başkanı Strobe Talbott, 
başkanlık yarışının favori Demokrat 
adayı Hillary Clinton’a yakınlığıyla 
biliniyor ve Clinton’ın başkan seçilmesi 
halinde ABD’nin yeni dışişleri bakanı 
olması bekleniyor.

 4 Nisan’da da Rıza Bey’in mahkemesi 
var. Bu da son derece önemli.

Son yılların en önemli davalarından 
birisi haline dönüşmesine kesin gözüyle 
bakılan bu davayla ilgili çok spekülasyon 

yapılıyor.
Gazeteci Oray Eğin, ünlü avukat 

Scott Rothstein hikayesini anlatarak, 
“Kimse Reza’ya güvenmesin, Reza 
da kimseye…” diyerek, FBI’ın adam 
kandırmakta, anlaşıyormuş gibi 
yapmakta çok başarılı olduğunu ima 
ederek bu kurumun hiç güvenilir 
olmadığını söylüyor.

 İyi haber kaynaklarına sahip gazeteci 
Akif Beki ise Rıza’nın Miami’ye 
kesinlikle anlaşmalı gittiğini yazdı.

Rıza Bey’in Türkiye’deki avukatı Şeyda 
Yıldırım’ın yorumu ile New York 
Barosu’nun tecrübeli avukatı Cahit 
Akbulut’un yorumu tamamen birbirine 
zıt!

 Düşünüyorum da, Rıza Bey 
hakkındaki iddianameyi hazırlayan 
Bölge Savcısı Preet Bhararabizim 
medyayı okusa, hukuçularımızın 
yorumlarını dinlese inanın adamın 
kafası karışır!

 Benim yorumum, olayın ilk günü 
yazdığım gibi, Rıza Bey kendi isteği ile 
kameranın karşısına oturdu ve her şeyi 
anlattı. Bülbül gibi öttü!

Yok efendim, FBI İstanbul’a gelmiş, 
özel bir evde Rıza Bey’le görüşülmüş, 
yok efendim İstanbul’daki konsoloslukta 
çalışanın birisi FBI görevlisiymiş, onunla 
görüşmüş vb.

Rıza Bey’in ABD vizesini nereden 
aldığı kesinleşti: Dubai’den.

Özel evlere ne gerek var! Her şeyin 
Dubai’de gözlerden ırak gerçekleşmiş 
olması akla en yatkınıdeğil mi?

 Bharara’nın, bir şekilde iletişim 

kurduğu 17-25 Aralık savcılarından işin 
inciğini cıncığınıöğrenmiş olması da 
yine akla yatkın değil mi?

Bir parlamenter arkadaşım şöyle dedi:
“Ortada olması gereken para 8.5 milyar 

dolarmış. Rıza, diyormuş ki, bende 700 
milyon dolar var, başka yok! O ünlü savcı 
işte bu paranın artanını bulacak!..”

 İktidara yakın medya diyor ki, 
Amerika Erdoğan’a darbe yapmak 
istiyor.

Bence doğru yazıyorlar.
Ambargo zamanında uzun süre bu işler 

olmuş. İran petrolünü satmış, parasını 
da illegal yollardan tahsil etmiş. Ancak 
tahsilatta doğal olarak bir takım olaylar 
olmuş. Hem burada, hem orada (İran).

Madem ABD bu işin farkındaydı, o 
zaman neden müdahale etmedi?

Şimdi bunu pazarlık konusu yapacak 
da ondan!..

Hem sonra o ambargo çok mu hukuki?
Diyeceksiniz, BM’den çıkardılar o 

kararı…
Peki, BM tarafsız bir kurum mu?
Yani, bu iş uzayıp gider…
 Ülkemizdeki tek adam yönetim 

tarzına kızıyoruz, benimsemiyoruz. Ama 
ABD’nin dünyayı yönetme tarzı ve tavrı 
başka mı?

İkisi de kötü.
Şimdi bir kötü, diğer kötüyü sindirmek 

istiyor!

Türkiye’nin önünde çok kritik iki 
gün var; 1 Nisan ve 4 Nisan.

1 Nisan’da Can Dündar ile Erdem 
Gül yeniden hakim karşısına 
çıkıyorlar.

Geçen hafta 25 Mart’taki celsede 
büyük ihtimalle tutuklanacaklardı.

Davaya 40 saat kala savcının 
değişmesi, mahkeme salonundaki 
hava, davanın gizli görülmesinin

TEPAV Para Politikası Çalışma 
Grubu'nun Haziran 2026 tarihli 
28'inci Para Politikası Değerlendirme 
Notu yayımlandı. Raporda, Merkez 
Bankası Kanunu'nun 42'nci maddesi 
hatırlatılarak, belirlenen enflasyon 
hedeflerine ilan edilen sürelerde 
ulaşılamama ihtimalinin ortaya 
çıkması halinde nedenlerin ve alınacak 
tedbirlerin kamuoyuyla paylaşılması 
gerektiği vurgulandı.

Değerlendirmede, mevcut 
ekonomik görünüm altında 2026 
yıl sonu enflasyonunun güncellenen 
hedefin belirgin şekilde üzerinde 
gerçekleşmesinin beklendiği ifade edildi.

Değerlendirme notuna göre, Mayıs 
2026 itibarıyla yıllık tüketici enflasyonu 

yüzde 32,6 olarak kaydedildi.
Raporda, yıllık enflasyonun son 

11 aydır yüzde 30,9 ile yüzde 33,5 
aralığında dar bir bantta hareket ettiği 
belirtilirken, enflasyon beklentilerinin 
hâlâ çıpalanamadığına dikkat çekildi. Bu 
durumun fiyatlama davranışlarında atalet 
yarattığı ifade edildi.

Ayrıca Batı Asya'da devam eden 
savaş nedeniyle enerji, emtia ve 
uluslararası taşımacılık maliyetlerine 
ilişkin belirsizliklerin sürdüğü, 
ekonomi programına yönelik toplumsal 
şikâyetlerin arttığı ve enflasyonla 
mücadelenin daha zor hale geldiği 
kaydedildi.

TEPAV değerlendirmesinde, 
temel sorunun mevcut ekonomi 

programındaki önemli eksiklikler ve 
programın sürdürülebilirliğine ilişkin 
soru işaretlerinin giderilememesi olduğu 
belirtildi.

Bu kapsamda, adil ve hızlı işleyen 
bir yargı sisteminin oluşturulması, 
hukukun üstünlüğünün güçlendirilmesi 
ve demokratik değerlere saygının 
artırılmasının ekonomik istikrar 
açısından öncelikli başlıklar arasında yer 
aldığı ifade edildi.

Raporda ayrıca, toplumun geniş 
kesimleri tarafından benimsenebilecek 
yeni bir kalkınma stratejisine ihtiyaç 
duyulduğu vurgulandı.

Değerlendirme notunda, maliye 
politikasının enflasyonla mücadeleyi 
desteklemesi amacıyla kapsamlı bir vergi 
reformunun hayata geçirilmesi gerektiği 
belirtildi.

Kayıtdışılıkla mücadele edilmesi, kamu 
harcamalarının yeniden yapılandırılması 
ve bütçe açığını azaltacak adımların 
atılmasının önemine işaret edildi.

Para Politikası Çalışma Grubu, sonuç 
bölümünde Merkez Bankası Kanunu'nun 
42'nci maddesi kapsamında kamuoyuna 
açıklama yapılması gerektiği görüşünü 
yineledi.

Grup, mevcut para politikası 
çerçevesinin korunmasını önererek 
gecelik borç verme faizinin yüzde 40'ta, 
politika faizi niteliğindeki repo faizinin 
yüzde 37'de ve gecelik borçlanma faizinin 
yüzde 35,5 seviyesinde tutulmasını 
tavsiye etti.cumhuriyet

TEPAV'dan Merkez Bankası'na 42. madde çağrısı: Adil ve hızlı işleyen bir yargı sisteminin 
oluşturulması, hukukun üstünlüğünün güçlendirilmesi ve demokratik değerlere saygının artırılması…

Enflasyon beklentileri 
hâlâ çıpalanamadı 

TEPAV, mayıs enflasyonunun ardından yıl sonu hedefinin belirgin şekilde aşılacağını öngörerek 
Merkez Bankası'na yasal yükümlülükleri gereği kamuoyuna hesap verme çağrısında bulundu.

Tüm emeklilere yılda 4 defa 1’er 
aylık tutarında ikramiye ödenmeli

Şube Başkanı Av. Sevgül Özdemir, 
‘’Siyasi iktidara Anayasada 
belirtilen devletin temel hak ve 
görevlerini hatırlatıyoruz. Kişilerin 
ve toplumun refah, huzur ve 
mutluluğunu sağlamak için gerekli 
yasal düzenlemelerin yapılması 
zorunluluğunuzdur diyoruz’’ 
çağrısında bulundu. 

‘Emekli ve dul yetim aylıkları 
insanca yaşama yetecek düzeye 
çıkarılması için acil seyyanen zam 
yapılmalı’ diyen Özdemir, ‘’Memur 
emeklilerine yasanın emredici 
hükmüne rağmen ödenmeyen 
seyyanen zamlar topluca ödenmeli. 
Konutsuz emeklilere, gelirlerine 
uygun ödemeli sosyal konutlar 
yapılmalı, konut sahibi olana kadar 
kira yardımı sağlanmalı. Anayasanın 
“Sendika Kurma Hakkı” ve “Toplu 
Sözleşme Hakkı” ile ilgili 51 ve 
53 maddelerine “Emekliler” veya 
uluslararası sözleşmelerde yer 
alan “Herkes” ibaresi eklenerek 
emeklilerin sendika kurma ve toplu 
sözleşme hakkı Anayasal güvenceye 
kavuşturulmalı’’ şeklinde konuştu. 

Emeklilerin statü yasasının 
çıkartılması gerektiğini kaydeden 
Özdemir, ‘’Tüm emekli aylıkları 
“Asgari değil, insanca yaşam” 
ilkesine göre hükümet ve emekli 
sendikası arasında yapılacak toplu 
sözleşme yoluyla belirlenmeli. Aylık 
bağlama oranı (ABO) eskiden 
olduğu gibi yüzde 70 olmalı. İntibak 
yasası derhal çıkartılmalı. İşçi, 
memur ve Bağ-Kur emekli aylıkları 
arasındaki eşitsizlik giderilmeli. 
Tüm emeklilere yılda 4 defa 1’er 
aylık tutarında ikramiye ödenmeli. 
Emekli aylıklarından alınan 
muayene, tedavi ve ilaç katkı payı 

kesintileri kaldırılmalı. Toplu taşıma 
araçlarında emeklilere ve eşlerine 
ücretsiz ulaşım hakkı sağlanmalı’’ 
çağrısını yaptı. 

Son yıllarda artışı bir türlü 
durdurulamayan enflasyonun, 
temel tüketim mallarındaki fahiş 
fiyat artışları insanların en temel 
ihtiyaçları olan gıda, sağlık, kira, 
ulaşım giderlerini dahi karşılamayan 
sefalet ücretine mahkum edilen 
emeklilerin ve emekçilerin açlık 
ve yoksullukla boğuşan toplumun 
en zayıf kesimleri konumuna 
düşürüldüğünü kaydeden Başkan 
Özdemir, ‘’Bugün yaşadığımız 
siyasal, sosyal, ekonomik daralma; 
halkın sesini, taleplerini ve 
iradesini geri plana iten yok sayan 
anlayışların sonucu. Emekliler, 
emekçiler, gençler, işçiler, köylüler 
ve esnaflar toplumun tüm kesimleri 
ortak adalet arayışında. Yıllarca 
çalışan bir insanın emeklilikte 
yoksullaşması kabul edilemez. 
Okulunu bitiren gencin iş 
bulamaması kabul edilemez’’ 
ifadelerini kullandı. 

Üreten köylünün borç altında 
ezilmesinin kabul edilemez 
olduğunu ifade eden Özdemir, 
‘’İnsanca yaşam bir lütuf değil 
herkes için ortak Anayasal ve 
insani bir hak. Emekliler olarak 
bizlere dayatılan sefalet ücretini, 
eşitsizliği, toplumsal adaletsizliği, 
anti demokratik uygulamaları 
kabul etmiyoruz. Etmediğimiz 
için alanlarda, etmediğimiz için 
adalet saraylarının önünde hak 
taleplerimizin karşılık bulması 
için mücadelemizi kararlılıkla 
sürdürüyoruz’’ mesajını verdi. 
Haber Merkezi 

2021 Tüm Emekliler Derneği Gaziantep Şubesi, 
Anayasa Mahkemesi’nde görülen emekliye ek zam 

davasının bir önce sonuçlanması ve taleplerini bir kez 
daha dile getirmek için Gaziantep Adliyesi 

Bölge İdare Mahkemesi’ne dilekçe verdi 
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Güzel; “Hediyelerinizin hepsi 
makbulüm, şimdiye kadar tek 
sigara dahi hediye almadım, 
beni hoşgörün”

ANAP Gaziantep Milletvekili 
Hasan Celal Güzel’in uğurlanışı 
ve armağanlar verilmesi 
sırasında meydana gelen olaylar 
hâlâ güncelliğini koruyor. 
Tüm Gazianteplilerin ağızların 
da dolaşan olayları sizlere 
aktarmak için yaptığımız 
araştırmanın sonucunu 
veriyoruz.

Havaalanında H. Celal Güzel’i 
uğurlamaya gelen yüzlerce kişi 
çeşitli armağanlar getirmişlerdi. 
Tespit ettiğimiz kadarıyla 
hediye götürenlerin isimleri 
şöyle; Hasan Güzel’in annesinin 
amcası Oğuz Göğüş 2 kutu 
Antep fıstığı, İmam Hüseyin 
İncioğlu, 10 kutu baklava, 
Kemikli Bedesten bitişiğindeki 
kebapçı ve baklavacı üç tepsi 
üstünden dumanı çıkan 
burma kadayıf, Emine Dai 
yuvarlama hazırlayıp naylonla 
getirdi: “Annen çok sever” diye 
armağan etmek istedi. Tekin 
Dai 5 kutu Antep fıstığı 5 kutu 
baklava, Yılmaz Güzel baklava, 
fıstık ezmesi ve fıstıktan oluşan 
bir paket, bir bakırcı çocuk 

büyüklüğünde, nefis kabartmalı 
bir bakır vazo, Ömer Köylüoğlu 
içi görünmeyen büyük bir paket 
armağan, Nazmi Başel onun da 
paketinin içi görünmüyordu. 
Zeki Güzelbey 2 kutu baklava, 
2 kutu Antep fıstığı, 2 kutu 
fıstık ezmesi, Asım Güzel 
paketinin içi görünmüyordu. 
Niyazi Özçelik, Mehmet Günol 
paketlerinin içi görünmüyordu. 
Hasan Hengirmen fıstık ve 
baklavadan oluşan büyükçe 
bir paket. Daha yüzlerce 
isimlerini bilmediğimiz kişinin 
armağanları. Kargo odası 
armağanlarla dolmuştu.

Bir oda dolusu armağan 
geldiğini öğrenen H. 
Celal Güzel ikinci kattaki 
salondan aşağıya hitap 
ederek: “Arkadaşlar hepinize 
teşekkür ederim, hediyeleriniz 
makbulüm. Ömrüm boyunca 
tek bir sigara hediye almadım. 
Beni bağışlayın bunları da 
alamam” dedi ve hanımı 
Türkan Güzel'e seslenerek 
kendi valizlerini getirtti. 
Herkesin şaşkın bakışları 
arasında boşalttırdı iki valizin 
içine sadece kendi eşyalarını 
koydurttu. Daha sonra da uçağa 
binerek Ankara’ya gitti.

Hediye kabul etmem... 
Gaziantep milletvekilliğine seçilen H. Celal Güzel uçağa kadar getirilen hediyeleri kabul 

etmedi ve uçaktan indirtti. Hediyeler arasında 3 tepsi dumanı üstünde burmalı kadayıf, 
pişmemiş yuvarlama, fıstık ve benzeri yiyecek maddelerinden başka bir de bakır vazo vardı

SHP'liler Belediye 
Meclis toplantısında 
“Sık sık izne ayrılıyor 
ve yerinizi vekilinize 
bırakıyorsunuz” diye 
soru önergesi verilince 
Belediye Başkanı 
Ömer Arpacıoğlu hop 
hop hopladı, öfkelendi.

SHP gurup sözcüsü 
Faruk Balık ve 16 
arkadaşı tarafından 
verilen soru 
önergesinde, ara 
seçimler dolayısıyla 
Belediye Başkanının 
sık sık hastalandığı 
ve izin alarak yerini 
Asım Özsöyler’e 
bıraktığı belirtilerek: 
“Başkanımız hakikaten 
hasta mıdır” Yoksa 
başkanımız bazı 
çevrelerce söylendiği 
gibi zorla izine mi 
ayırtılıyor? Böyle 
değil de ANAP'ın 
mensupların dan 

birisinin bir işi 
veya bir seçim 
yatırımı olduğu 
zaman partizanca 
düşünmüyor da yine 
söylentiye göre iste 
belediye sizlere teslim 
ne yaparsanız yapın 
zihniyetinde midir?” 
denildi.

Soru önergesini 
gören Arpacıoğlu 
birden parladı: 
“Sizinki muhalefet 
değil. Sizin yaptığınız 
arkadaşlık değil. Böyle 
muhalefet mi olur? 
Ara seçim çalışmaları 
sırasında beni 
görmediniz mi.” dedi.

Soru önergesini 
geri alan Faruk 
Balık “Önergemiz 
kayda alınmadığı 
için geri aldık. İkinci 
toplantıdan yeniden 
meclise sunacağız” 
dedi.

Arpacıoğlu hop hop hopladı 
Sık sık izne ayrılmasının nedeni sorulan 

belediye başkanı müthiş öfkelendi

Türk halkının ve Türk siyasi tarihinin 
kendi halkını zamlarla perişan eden, 
böyle bir başbakan görmediğini 
söyleyen Yılmaz, ara seçimde yapılan 
harcamaları Özal'ın halkın kesesinden 
çıkartmaya başladığını belirtti.

Milyarların halkın sırtından çıkacağını 
sık söylemelerine rağmen bu kadar 
zam beklemediklerini anlatan Yılmaz, 
“Zamların yüzde 69’a varacağını 
tahmin etmiyorduk. Bu zamlar 
yaklaşık 700 milyara mal olmuş ve 
ara seçim masrafları on kat çıkmıştır. 

Zamlarla eller vatandaşın cebine dikine 
daldırılmış cebi delik deşik edilmiştir” 
dedi.

Yılmaz, seçimde bir dereyi yağ bir 
dereyi bal eden ANAP yöneticileri ve 
Hasan Celal Güzel'in yapılan zamlardan 
sonra balkın içerisinde yüzleri 
kızarmadan gezebiliyorlar mı? şeklinde 
konuştu.

Yılmaz: “Biz gelmezsek anarşi gelir 
diyenlere bu ülke 12 Eylül öncesine 
döner yalanları ile halkı ne kadar 
uyutacaklar görmeye çalışacağız.”

Mustafa Yılmaz: Özal seçimin 
acısını halktan çıkarıyor 

SHP milletvekili adayı Mustafa Yılmaz, Başbakan Özal'ın 
oy oranındaki düşüşün acısını halktan çıkardığını söyledi. 

Ticaret ve Sanayi Odası toplantı 
salonunda yapılan seminerin öğleden 
sonraki oturumun da bir konuşma yapan 
Ticaret Odası Genel Sekreteri Mesut Ölçal, 
Gaziantep'in tarih boyunca stratejik bir 
öneme sahip olduğunu ve daima önemini 
koruduğunu söyledi.

Gazianteplilerin yoktan var olma 
mücadelesinin sanayileşme yolunda 
meyvelerini verdiğine değinen genel 
sekreter, ilimizin Türkiye genelinde söz 
sahibi olduğunu belirtti. Yapılan ihracatın 

ise sanayi yapısının boyutunu gösterdiğini 
açıkladı.

Seminere konuşmacı olarak katılan Dr. 
Rüştü Bozkurt ise kriz dönemlerinde küçük 
ve orta ölçekli işletmeler de üst düzey 
yöneticisinin karşılaştığı sorunlar ve ürettiği 
çözümler konusunda görüşlerini belirtti.

Bozkurt, Kriz döneminin temel 
özelliğinin talebin daralması ile başlayıp, 
girdi maliyetlerinin yükselmesi ve bu 
nedenle rekabet koşullarının yoğunlaştığını 
belirtti.

Ekonomik kriz rekabetle atlatılır 
Gaziantep Ticaret ve Sanayi Odası, BİAR ve Federal Alman 

Konrad Adenauer Vakfı iş birliği ile “Orta ve küçük ölçekli kuruluş 
personeline yönelik” olarak düzenlenen seminere dün devam edildi.

İnşaat girdilerindeki bu artışın 
maliyetleri artırmanın yanı sıra 
sektörde ekonomik sıkıntıları da 
ortaya çıkardığını dile getiren 
Uygur, "Faizlerin düşmesiyle birlikte 
konut ve işyeri edinecekler kredi 
kullanıyordu. Ancak faizler yeniden 
yükselmeye başladığında vatandaş 
kredi kullanmaktan uzaklaştı. Kredi 
kullanılmadığı zaman da satışlarda 
ciddi anlamda durgunluk başladı" 
dedi.

İnşaat sektöründe 
belirsizlik başladı 

Faizlerin artmasıyla, inşaat 
sektöründe belirsizlik başladığını, 

çünkü gayrimenkule yatırım 
yapanların beklediğini, bu 
durumun satıştan olumsuz 
etkilediğini, pek çok firmanın satış 
hedefinin tutmadığını vurgulayan 
Uygur, "Faizler yükselmeye devam 
ederse, ekonomide lokomotif 
kuruluşların başında olan inşaat 
sektörü işsizliğin çözümü olmaktan 
çıkacaktır. Çünkü şu anda inşaat 
maliyetleri yüzde 30-35 artmıştır. 
Bu durumdan dolayı öncelikle artış 
aşağıya doğru inmeye başlamıştır" 
diye konuştu.

İnşaat sektörü işsizliğin 
çözümü olmaya devam etmeli

İnşaat sektöründeki hareketliliğin 
sürmesi için vatandaşların işyeri ve 
konut satın almaya devam etmesi 
gerektiğini, aksi takdirde yeni 
yatıranların ve yeni istihdamların 
oluşamayacağını hatırlatan 
Uygur, "Banka kredilerindeki faiz 
oranlarının yükselmesi piyasayı çok 
etkiliyor. Bu gidişle de daha çok 
etkileyecektir. Bankalar daha önceki 
kullandırdığı oranlarda kredi 
kullandırırlarsa vatandaş da konut 
ve işyeri talebinde bulunabilecektir. 
Aksi takdirde yukarlarda olan inşaat 
sektörü yeniden aşağı inecektir" 
şeklinde açıklama yaptı.

Yükselen faizler yükselen 
inşaat sektörünü vuruyor 

Dövizin ve faizlerin yükselmesinin ekonominin lokomotifi olan inşaat 
sektörünü olumsuz etkilediğini söyleyen İnşaat Mühendisleri Odası 
Başkanı Serdar Uygur, inşaat girdilerinin yüzde 30-35 arttığını söyledi.

Akdoğan, Gaziantep-Şanlıurfa 
Otoyolunun Şanlıurfa-Birecik 
kesiminin inşaatının bu ay sonu 
tamamlanarak trafiğe açılmasının 
karayolları yetkilileri tarafından 
açıklandığını, Gaziantep-Birecik 
kesiminin ise 2010 yılında 
tamamlanmasının beklendiğini iddia 
etti.

Otoyolun 102 kilometrelik 
Şanlıurfa-Birecik kesiminin 
inşaatının hızla tamamlandığına 
dikkati çeken Akdoğan, Gaziantep- 
Şanlıurfa arasındaki 165 kilometrelik 

D- 400 karayolunun ağır taşıtların 
yoğunlukta olduğu Türkiye'nin en 
kalabalık araç trafiğinin yaşandığı 
karayolu olduğunu, bu yüzden 
ölümlü veya yaralamalı trafik yüzden 
ölümlü kazalarının yaşandığını 
savundu. 

Akdoğan, şöyle konuştu: 
'Türkiye’nin İran ve Irak'a ihraç 
ettiği malların büyük bölümü 
bu yol üzerinden bu ülkelere 
ulaştırılıyor. Ayrıca, Güneydoğu ve 
Doğu Anadolu Bölgesini Akdeniz'e 
ulaştıran tarihi ipek yolu olarak 

bilinen bu yol, ülkenin en büyük 
sanayi ketlerini birbirine bağlayan 
önemli bir tarihi yol konumunda. 
Trafik yoğunluğunun çözümü için 
yetkililer tarafından otoyol yapılması 
öngörülmüş. 1998 yılında ihale 
edilip inşaatına başlanan bu yolun 
Şanlıurfa-Birecik kesimi karayolları 
yetkililerden aldığım bilgiye göre, 
bu ay sonu açılacak. Bizim kesimde 
kalan Gaziantep-Birecik kesimde ise 
viyadük çalışmaları ve 9 kilometrelik 
bölümde ortaya çıkan kamulaştırma 
sorunu nedeniyle hala bitirilemedi."

Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolunun açılması 2010 yılını bulacak!.. 
Şoförler ve Otomobilciler Odası Başkanı Ünal Akdoğan, Gaziantep- Şanlıurfa 

Otoyolunun, Gaziantep-Birecik kesiminde kamulaştırmada yaşanan sorunlar 
nedeniyle trafiğe açılmasının 2010 yılını bulacağını ileri sürdü.

Esnaf yer seçiminin 
yanlış olduğunu söyledi 

Pazar yerinin yol üstü olmadığı gibi 
dolmuş ve otobüs duraklarına da uzak 
olduğunu bu nedenle pazar çevredeki 
vatandaşların dışında kimsenin ziyaret 
etmediğini söyleyen pazarcılar, "Buranın 
en büyük problemi yer seçimi. Yer seçimi 
tamamıyla yanlış. Pazar yerleri pek çok 
kesimden insanın rahatlıkla ziyaret 
edebileceği bir yer olmalı. Eski pazar 
yeri belediyelere de hükümet konağına 
da balıkçılara da yakındı. Ayrıca pazarın 
önünden dolmuş hatları geçerdi. Daireden 
çıkan bir vatandaş akşam olunca filesini 
doldurup gide bilirdi. Fakat burası gözden 
uzak, ayrıca bir kere gelen insan da ikinci 
kez bulmakta sıkıntı yaşar" dedi.

Pazarı mutlaka dolaşmak 
zorunda kalıyorsunuz 

Pazar yerlerinin birden fazla giriş 
çıkışı bulunması gerektiğini, insanların 
pazarı gezerken defalarca aynı yerden 
dolaşmaması gerektiğini, ancak mevcut 
pazar yerinin tek kapılı olduğunu söyleyen 
esnaf, "Pazara 20 yaşındaki genç de 70 
yaşındaki bir nine de gelebilmeli. Pazar 
yerini dipsiz bir sokağa dayamışlar. Bir 
kapıdan girip diğer ucundan çıkma 
şansınız yok. İster yorgun olun ister 
hasta, gittiğiniz yolu mutlaka dolaşıp 
yeniden geleceksiniz, bu durum alış verişe 
gelenleri rahatsız ediyor ve zaman kaybına 
neden oluyor. Defalarca yetkililere buraya 
bir kapı açılması gerektiğini söyledik ama 
dikkate almadılar" diye konuştu.

Pazarcıların bir kısmı pazar yerinin 
seçimi yanlış olduğu için satışların 
düştüğünü belirtirken, bazı pazar esnafı 
da genel olarak son yıllarda satışların 
azaldığını, insanların en az kar ettirtecek 
ucuz ürünlere yöneldiğini söyledi.

Satışlar yüzde 50’nin 
üzerinde azaldı 

Önceki pazarda 10 yıl çalışan ve 
halen eski pazarı ve oradaki müşterileri 
aradıklarını söyleyen Mehmet ve Ali 
Rıza Boz, "Satışlar yok. Vatandaş burayı 
bilmiyor 3 yıl oldu halen gelen giden yok. 
Burası dolmuş yolu değil, otobüs yolu 
değil. Bu nedenle de kimse burada pazar 
olup olmadığını bilmiyor. Zaman zaman 
işlerin kırık gittiği dönemler olurdu ama 
son 3 yıldır olduğu kadar müşteri kaybına 
uğramadık. Özellikle de buraya geldikten 
sonra satışlar yüzde 50'nin üzerinde 
azaldı" şeklinde ifade etti.

Bırakın karı sermaye 
çürüyecek diye korkuyor 

Abdülkadir Ataş da pek çok esnaf 
arkadaşı gibi satışların azlığından 
yakmıyor. Onun serzenişi diğer esnaflarla 
aynı olsa de hikayesi biraz farklı. Ataş, 
6 yıl önce Siirt'ten gelmiş Gaziantep'e. 
Geçmiş yıllarda canlı hayvan üre timi 
yapan Ataş, canlı hayvan sektörü kan 
kaybına uğrayınca Siirt’te iş yapamamış 
ve burada pazarcılık yapmaya başlamış. 
İlk geldiği yıllarda pazarcılıktan memnun 
olan Ataş, bugün için pazarcılığın esnafı 
canından bezdirdiğini söylüyor.

Halden getirdiği bin 500 YTL'lik 
sermayenin çürümesinden korkan 
Ataş, "6 Yıl önce Siirt'ten geldiğimde 
pazarcılık iyiydi. O neden le başta. bir 
iş de düşünmeden rızkımızı bu işte 
aradık. Ancak pazar taşındıktan sonra 
işler kötüye gitti. Satışlar çok düştü. 
Bazı günlerde 10 veya 20 YTL ile eve 
gidiyoruz. Bu 10-20 YTL kar değil, sadece 
o gün kasaya giren para. Şu anda burada 
1,5 milyarlık mal var. Ben kar etmeyi 
değil, bu mal çürür de zarar ederim diye 
korkuyorum" dedi.

Esnaf bırakın para kazanmayı sermayesinin 
çürüyüp, eksi bakiyeye düşmemesi için dua ediyor 

Pazarcı esnafı canından bezdi
İki yılı aşkın bir süre önce eski yerinden Direkçi Pazarı'na 

taşman Büyükşehir Belediyesine bağlı pazar yeri esnafı, eski 
yerdeki satışların yüzde 50'sine bile ulaşamadıklarını söyledi.
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TURİZM 
BİLİNCİNİN 

GELİŞTİRİLMESİ 

Turizm alt yapısını oluşturan sokaklar, 
otantik dükkanlar, öyküsü ön plana 
çıkarılmış karakteristik binalar yoksa, 
yaşayan halk turizme hazır değilse, 
turizm konusunda gerekli bilinç düzeyine 
erişmemişse, turizm hizmetini verecek 
profesyonel seyahat acentaları, eğitimli 
rehberler eksikse o ülkede turizm başarılı 
olamıyor. Otellerimiz Avrupa’daki bir 
çok otelle boy ölçüşebilecek donanımda, 
hatta çok daha ileri seviyede, ancak 
unutmamak gerekir ki Avrupa’da bir otele 
ödenen bedelde, sokaktaki temizliğin, 
sosyal ve ticari hayattaki güvenin, 
insanların çağdaşlığının, parkların, çevre 
düzenlemesinin başarısının da ciddi bir 
payı var.

Türkiye’nin değerleri dünya turizm 
pazarına arz edilirken; güneş, deniz, 
kum sloganı yanında mutlaka kültür, 
arkeoloji, gastronomi ve inanç turizmine 
dikkat çekilmeli diye düşünenlerdenim. 
Yeryüzünde çok az ülkeye bahşedilen 
böyle bir hazine, hak ettiği değeri dünya 
ölçeğinde bulmalı.

Gaziantep insanı, bu noktada, yıllar 
öncesinden, her zamanki kıvrak ticari 
zekası ve muhteşem öngörüsüyle devreye 
girdi. Zengin arkeolojik değerlerinin 
“Tanrının bahşettiği bir zenginlik” 
olduğu bilincine vararak hem yetkililerle 
hem de bölge halkıyla bir seferberlik 
başlattı. “Bölgede deniz yok, turizm 
olmaz” demek yerine, tüm kişi, kurum 
ve kuruluşlara “Bölgemiz Dünyanın 
yaşayan en eski yerleşimidir. En nitelikli 
turizm çeşitlerinden biri olan arkeoloji, 
kültür ve inanç turizminin en muhteşem 
örneklerine sahibiz” diyecek bilinci 
vermek üzere kollar sıvandı. Yeryüzünde 
medeniyetlerin beşiği olarak bilinen 
Bereketli Hilal bizim sınırlarımızda. 

Mezopotamya; Gaziantep ve GAP 
bölgesi için yalnızca bir tarih mirası değil; 
bölgenin arkeolojik zenginliğinin, ticari 
dinamizminin, kültürel çeşitliliğinin ve 
gastronomik kimliğinin temel taşlarından 
en güçlüsü. Bölgemiz bugün sahip olduğu 
tarihî ve kültürel değerin önemli bir 
bölümünü, binlerce yıldır Mezopotamya 
ile kurduğu güçlü ilişkiye borçlu. 

Arkeolojinin ve yüzyıllardır 
topraklarında konuk ettiği medeniyetlerin 
zenginliğiyle beslenen bu eşsiz bölge, 
kazanımlarının farkına varmalı ve 
bunu en yüksek perdeden tüm dünyaya 
duyurmalı. 

Bu bilincin yaygınlaştırılması için 
mülki ve idari amirlerinden sivil toplum 
örgütlerine, ilk öğrenim kuruluşlarından, 
akademik seviyede eğitim veren 
kurumlara kadar tüm kişi, kurum ve 
kuruluşlar bu konuda bilgilendirilmeli. Bu 
bilgilendirmenin sürekliliği de çok önemli.

Ülkemiz turizminin en zayıf noktası, 
resmi ya da özel farklı kişi ve kuruluşların, 
ayrı ayrı kendilerine göre tanıtım 
politikaları oluşturmaları. Ortak bir 
planlama ve tanıtım takvimi olmadığı, 
anlatım bütünlüğü sağlanamadığı için 
her birimin verdiği çaba, ne yazık ki cılız 
kalıyor. 

Zaman zaman yanlış oluşturulan, 
Türk turizm aktörlerinin başını ağrıtan 
politikaları önlemek ve ülke turizmini 
doğru yönlendirmek için turizmimizin 
değişik sektörlerinin, bu işe senelerini 
vermiş, sözüne değer verilen, etkin ve fikir 
üretebilecek turizmcilerinden oluşacak ve 
sonradan turizmde stratejik araştırmalar 
merkezine dönüşecek bir platforma 
kesinlikle gereksinimimizin olduğu bir 
gerçek.

Turizme sevdalı olan insanların da çok 
değerli katkılarını esirgemeyecekleri bu 
çalışma profesyonel bir organizasyonla, 
amatör bir ruhla başlatılmalı ve sonuç 
olarak Türk halkının kendisine güvenine 
de dönüşeceği bir övünç çalışması 
olmalıdır. 

Binlerce yıllık uygarlık birikimini 
günümüze taşıyan bu muhteşem bölge, 
geçmişin bilgeliğini geleceğe aktaran 
eşsiz bir kültür hazinesi olarak varlığını 
sürdürüyor ve sürdürmeli.

Engin, "1980’li yıllarda ise Doğu 
Anadolu Bölgesi’nden çok eser 
götürüldü. Çünkü Urartu eserlerinin 
Japonya’dan Danimarka’ya kadar 
her yerde bu eserleri görmemiz 
mümkün’’ diye konuştu.

Yakın zamanda 
Gaziantep’e dönecek

Engin, ‘’Zeugma’dan götürülen 
mozaiklerin 12 tanesi yakın zamanda 
getirilmişti. Amerika’dan getirilen 
13. parçası. Bir müzayede de satışa 
sunulurken fark edildi. Yapılan 
incelemelerde Zeugma’nın bir parçası 
olduğu anlaşıldı. Eserin üzerinde ise 
Dionisos olabileceği bir figür başı var. 
Bu da ülkemiz adına çok büyük bir 
kazanım. Eser şimdi Ankara Anadolu 
Medeniyetler Müzesi’nde sergileniyor 
ama yakın zamanda yuvası 
Gaziantep’e dönecek’’ açıklamasını 
yaptı. 

Ülkemiz adına bir kazanım
Zeugma’dan götürülen eser sayısının 

net olarak bilinmediğini ancak fark 
edilince anlaşıldığını kaydeden 
Engin, ‘’Kaza alanlarındaki tahribat 
çukurları sayının fazla olabileceğini 
bize gösteriyor. Gaziantep’ten 

götürülen eserlerin bir kısmının geri 
getirilmiş olması önemli. Çünkü 
her eser kendi bulunduğu vatanında 
sergilenmeli. Gönül ister ki tüm 
mozaikler yerinde korunabilsin. ama 
Zeugma’da kentin önemli bir bölümü 
su altında kaldı. Su altında kalan 
eserler müzelere taşındı. Gaziantep 
Zeugma Mozaik Müzesi, dünyanın 
en büyük mozaik müzelerinden biri. 
Bu da ülkemiz adına bir kazanım’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Kültür varlığı kaçakçılığıyla 
mücadeleyle ilgili bir daire 

başkanlığı kuruldu
Türkiye’den kaçırılan eserlerin 

getirilmesine yönelik çalışmaların 
1990’lı yıllarda başlandığını ifade 
eden Engin, ‘’O dönemde yurt dışına 
kaçırılmış olan Karun Hazinesi’nin 
Amerika’dan getirilmesi çok 
önemliydi. Bu ilk adımdı. Özellikle 
son yıllarda konuya çok önem 
verildiğini, çalışmalar yapıldığını 
görüyoruz. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı çok ciddi mücadeleler 
veriyor. Hatta kültür varlığı 
kaçakçılığıyla mücadeleyle ilgili bir 
daire başkanlığı kuruldu’’ dedi. 

Çalışmaların meyvesini
 son yıllarda almaya başladık

Engin, ‘’Kültür ve Turizm Bakanlı 
bünyesinde kurulan daire başkanlığı 
hem yurt dışındaki müzayedeleri ve 
antik eser piyasasını takip ediyor. 
Bunun yanı sıra kolluk kuvvetleriyle 
ortak çalışmalar yapıyor. Bu 

çalışmaların meyvesini de son 
yıllarda almaya başladık. Özellikle 
2024 yılında bin 49 yılında eserin 
ülkemize iadesi sağlandı. Bu rakam 
2025 yılında düşmesine karşın 
bakanlığımızın mücadelesi çok 
değerli’’ şeklinde konuştu. Haber 
Merkezi 

Eserler, insanlık tarihi açısından çok değerli

Türkiye’de ruhsal engelliliğe dayalı 
ayrımcılık sosyal politika haline geldi

‘Ruhsal ve zihinsel engelliliğe ait 
kavramlara; hakaret, aşağılama, küçük 
görme, suç ve nefret atfediyoruz’ diyen 
Acıoğlu, ‘’Evrensel hukukta damgalamanın 
suç karşılığı halkı kin ve düşmanlığa sevk 
etmek ve engelliliğe dayalı ayrımcılık 
olmasına rağmen; Türkiye’de damgalama 
meşru zemin buluyor. Bu da devletin 
öncelikle ruhsal engelli ve yakınlarının 
onursal eşitliğini ve hukuki kişiliğini 
korumaktaki acizliğini ortaya koyuyor. 
Adalet Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Aile ve 
Sosyal Hizmet Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, 
Milli Eğitim Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı, RTÜK, TİHEK, Kamu 
Görevlileri Etik Kurumu, YÖK vd. ruhsal 
engelliliğe dayalı ayrımcılık ve damgalama 
ile mücadelede paydaş olarak sosyal 
politikalar hayata geçirmeli’’ çağrısında 
bulundu. 

Ruh sağlığı okur yazarlığı 
eğitim sistemine dahil edilmeli

Ruh sağlığı okur yazarlığının dahil 
edildiği, sağlık, medya, hukuk, sivil 
toplum okur yazarlığı ortaöğretim 
ve yüksek öğretimde eğitim sistemi 
içinde yer alması gerektiğini belirten 
Acıoğlu, ‘’Ruhsal engellilerin atağı 

sırasında meydana gelen asayiş olayları 
ön görülür ve önlenebilir. Evrensel 
hukukta öngörülebilir ve önlenebilir 
fiilin hukuki sorumsuzluğu diye bir olgu 
yok. Hastaların atak döneminde cezai 
sorumluluğu olmadığı için sorumluluk 
devlete aitt. Bu “İnsanı yaşat ki devlet 
yaşasını dillerinden düşürmeyenlerin 
farkındalığında olmadığı acı gerçeklik’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Hukuki süreçleri takip edeceğiz
Acıoğlu, ‘’Hastalık atak riski ve krizi 

profesyonel ve sistemli politikalarla 
öngörülmeli, önlenlenmeli ve yönetilmeli. 
Dernek olarak ruhsal engelliliğe 
dayalı ayrımcılık ve damgalama ile 
ilgili tüm kurumların hukuki ve idari 
sorumluluğunu T.C. Gençlik ve Sosyal 
Politikalar Kurulu için raporlamaktayız. 
Cumhurbaşkanımızın iradeleri 
doğrultusunda hukuki süreçleri takip 
edeceğiz. Ruhsal engelliliğe dayalı 
ayrımcılık ve Gaziantep Üniversitesi 
TRSM’nin kapanma süreci ile ilgili 
İçişleri, Adalet, Sağlık, Aile ve Sosyal 
Hizmet Bakanlığı ve YÖK’ün incelemeleri 
ve çalışmaları devam ediyor’’ dedi. Haber 
Merkezi

Burçak Başoğlu Sert, 
"Çözemediği sorulara, 
yetiştiremediği konulara 
veya yapamadığı çalışmalara 
odaklanabiliyor. Oysa sınav 
günü eksiklerimizi değil, sahip 
olduklarımızı kullanacağız. Bu 
nedenle son günlerde 'Neyi 
bilmiyorum?' sorusundan çok, 
'Neleri yapabiliyorum?' sorusuna 
odaklanmak gerekir" dedi. 
Sert, sınav başarısını belirleyen 
unsurun yalnızca bilgi olmadığını 
vurgulayarak, "Öğrencinin 
sahip olduğu bilgiyi sınav 
anında kullanabilmesi; zihinsel 
sakinliğine, bedensel dengesine 
ve kendisiyle kurduğu ilişkiye 
bağlıdır. Son günlerde yapılması 
gereken yeni yükler eklemek 
değil, bugüne kadar verilen 
emeği güvenle taşıyabilmektir" 
ifadelerini kullandı.

Uyku saatlerinin 
korunması beslenme 

düzeni çok önemli
Sınav dönemlerinde öğrencilerin 

yaşadığı kaygının önemli 
bölümünün belirsizlikten 
kaynaklandığını belirten 
Sert, "Bu süreçte zorlayıcı 
olan yalnızca sınava girmek 
değildir. Bir noktadan sonra 
çalışmayı bırakabilmek, 
sonucu henüz bilmeden 
verilen emeğe güvenebilmek 
ve kontrol edemediğimiz 
kısmı kabul edebilmektir. 
Aslında öğrenciler yalnızca 
bir sınava değil, kendi eğitim 
yolculuklarında önemli bir eşiğe 
hazırlanıyorlar" diye konuştu. 
Öğrencilerin ve ailelerin sınava 
sayılı günler kala performansı 
artırmak amacıyla yeni çalışma 
yöntemleri, farklı rutinler veya 
yoğun programlar denemeye 
yönelebildiğini belirten Burçak 
Başoğlu Sert, "Sinir sistemi 
alışık olduğu düzen içerisinde 
kendini daha güvende hisseder. 
Bu nedenle uyku saatlerinin 
korunması, beslenme düzeninin 
değiştirilmemesi ve günlük 
rutinin mümkün olduğunca 
sürdürülmesi önemlidir. Son 
günlerde amaç performansı 
artırmak değil, sistemi dengede 
tutmaktır. Uzun bir yolculuğun 
son kilometrelerinde yeni bir 
rota aranmaz; kişi elindeki 
haritaya yeniden bakar, yönünü 
kontrol eder ve güvenle yoluna 
devam eder. Sınav öncesindeki 
son günler de tam olarak böyle 
değerlendirilmelidir" dedi.

Sınava girilecek okulun 
önceden görülmesi 

öğrencinin 
zihinsel yükünü azaltır

Sınavdan bir gün önce artık 
akademik hazırlığın büyük 
ölçüde tamamlandığını belirten 
Sert, öğrencilerin bu aşamada 
öngörülebilirliğe ihtiyaç 
duyduğunu söyledi."Sınava 
giderken kullanılacak kıyafetlerin 
hazırlanması, gerekli belgelerin 
önceden kontrol edilmesi, 
ulaşım planının netleştirilmesi 
ve mümkünse sınava girilecek 
okulun önceden görülmesi 
öğrencinin zihinsel yükünü 

azaltır." diyen Sert, amaçlarının 
kontrol duygusunu artırmak 
değil, gereksiz belirsizlikleri 
azaltmak olduğunu ifade etti. 
Sınav sırasında heyecan ve 
kaygı hissedilmesinin son 
derece doğal olduğunu belirten 
Sert, öğrencilerin bu duyguları 
tamamen ortadan kaldırmaya 
çalışmak yerine yeniden sorulara 
ve sürece dönebilmelerinin daha 
önemli olduğunu vurguladı.

Bir sınav sonucu çocuğun 
hayatının filmi değil, 
yalnızca bir karesidir

Sert, "Kaygı hissetmek başarısız 
olacağınız anlamına gelmez. 
Böyle anlarda öğrencilerin daha 
önce çözdükleri denemeleri, 
üstesinden geldikleri zorlukları 
ve verdikleri emeği hatırlamaları 
faydalı olacaktır. Ayrıca 
unutulmamalıdır ki bu bir 
sıralama sınavıdır. Sorular 
zor geldiyse büyük ihtimalle 
diğer öğrenciler için de zordur" 
dedi. LGS'nin öğrencilerin 
eğitim yolculuğundaki önemli 
duraklardan biri olduğunu ancak 
hayatın tamamını belirleyen 
bir unsur olarak görülmemesi 
gerektiğini vurgulayan Sert, 
"Bir sınav sonucu çocuğun 
hayatının filmi değil, yalnızca bir 
karesidir. O kareye bakarak bütün 
hikâyeyi değerlendirmek doğru 
değildir. Bu süreçte önemli olan 
öğrencilerin gösterdiği emek, 
geliştirdiği beceriler ve kazandığı 
deneyimlerdir." ifadelerini 
kullandı.

Sevilen bir yemek 
aileyle geçirilen 

keyifli bir zaman
Sınav sonrasında ailelerin 

yaklaşımının da büyük 
önem taşıdığına dikkat 
çeken Burçak Başoğlu Sert, 
"Öğrenciler sınavdan yalnızca 
bir puan ihtimaliyle değil, aynı 
zamanda bir duygu hâliyle 
çıkacaklar. Bu nedenle ilk 
ihtiyaçları performanslarının 
değerlendirilmesi değil, 
duygularının görülmesidir. 
Nasıl geçtiğini kendi istedikleri 
kadar anlatmalarına alan açmak 
ve yanlarında olduğumuzu 
hissettirmek en değerli destektir" 
açıklamasında bulundu. 
Sınav sonrasında yapılacak 
küçük planların da öğrencileri 
rahatlatabileceğini belirten 
Sert, "Sevilen bir yemek, aileyle 
geçirilen keyifli bir zaman ya da 
uzun süredir ertelenen bir etkinlik 
sınav sonucundan bağımsız 
olmalıdır. Çünkü ödüllendirilmesi 
gereken şey sonuç değil, aylar 
boyunca sürdürülen emektir. 
LGS'ye birkaç gün kala ihtiyaç 
duyulan şey yeni bir şey 
eklemekten çok, bugüne kadar 
verilen emeğe güvenebilmektir. 
Bu son günler performansı 
artırma zamanı değil, yapılanları 
sakinlikle taşıma zamanıdır. 
Tüm öğrencilerimize bilgi ve 
deneyimlerini en iyi şekilde 
kullanabildikleri, kendilerine 
güvenerek ilerleyebildikleri 
başarılı bir sınav süreci diliyoruz" 
dedi. Haber Merkezi

Sınava psikolojik 
hazırlık en az akademik 

hazırlık kadar önemli

IŞİD operasyonunda 47 şüpheli yakalandı
Şanlıurfa Cumhuriyet Başsavcılığı 

koordinesinde, İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından, IŞİD’e finansal destek 
sağladıkları değerlendirilen şüphelilere 
yönelik soruşturma başlatıldı.

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) 
verileri üzerinden yapılan incelemelerde, 
48 şüphelinin hesaplarında toplam 108 
milyon liralık işlem hacmi tespit edildi. Bu 
kapsamda; Şanlıurfa, İstanbul, Ağrı, Van, 
Kocaeli, İzmir, Bursa, Aksaray, Gaziantep, 
Diyarbakır, Mersin, Çanakkale, Osmaniye, 

Hatay, Konya, Malatya, Kırşehir, Balıkesir, 
Mardin, Adana ve Ankara’da eş zamanlı 
operasyon düzenlendi.

Operasyonlarda, 47 şüpheli gözaltına 
alındı. Şüphelilerin adreslerinde yapılan 
aramalarda 97 dijital materyal, 11 yasaklı 
yayın, örgütsel faaliyetlerde kullanıldığı 
değerlendirilen 1900 avro, tüfek ve 50 
mermi ele geçirildi. Gözaltına alınan 
şüphelilerin emniyetteki işlemleri sürerken, 
firari 1 kişinin yakalanmasına yönelik 
çalışmaların devam ettiği öğrenildi. 
Cumhuriyet

Üretimde yaşanan gerileme elektrik tüketimini azalttı
Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu, 

mayıs ayında ülke genelinde Organize 
Sanayi Bölgeleri’nin elektrik tüketim 
istatistiklerini duyurdu. Ekonomik 
krizin iliklere kadar hissedildiği Antep 
OSB’de firmaların üretimlerini azalması 
elektrik tüketiminin düşmesine yol açtı. 
Elektrik tüketiminde inişli çıkışlı bir 
grafik sergileyen OSB’de haziran ayında ki 
tüketiminin ne olacağı merak ediliyor.

Ülke genelindeki Organize Sanayi 
Bölgeleri’nde mayıs ayında elektrik tüketimi 
nisan ayına göre yüzde 15,21 oranında 
2025 yılının nisan ayına göre yüzde 

12,93 geriledi. Yine mayıs ayında toplam 
elektriğin yüzde 32’si Marmara Bölgesi’nde 
tüketildi. Mayıs ayında bir önceki aya göre 
tüketim miktarı geçen yılının aynı ayına 
göre tüm bölgelerde düştü.

Türkiye’deki Organize Sanayi Bölgeleri 
içerisinde en fazla elektriğin tüketildiği 
OSB’lere baktığımızda Antep yüzde 9,89 
ile ilk sırada yer alıyor. İkinci sırada yüzde 
7,95 ile Osmaniye, üçüncü sırada yüzde 
3,77 ile Adana Hacı Sabancı, dördüncü 
sırada 3,31 ile Çerkezköy, beşinci sırada 
yüzde 2,92 ile Manisa bulunuyor.  Haber 
Merkezi 

Gaziantep Üniversitesi Eğitim 
Koordinatörlüğü tarafından GAÜN 
Rektörlük Konferans Salonu’nda atölye 
çalışması gerçekleştirildi.

Yükseköğretim kurumlarında öğretim 
programlarının Türkiye Yükseköğretim 
Yeterlilikler Çerçevesi (TYYÇ) ile 
uyumlu öğretim amaçları ve öğrenme 
çıktıları doğrultusunda tasarlanması, 
öğrencilerin ve toplumun ihtiyaçlarına 
cevap verebilirliğinin güvence altına 
alınması amacıyla yürütülen program 
değerlendirme ve güncelleme çalışmaları 
kapsamında; Gaziantep Üniversitesi 
Bologna Bilgi Sistemi’nde yer alan ders 
bilgi paketlerinin değerlendirilmesine 
yönelik bir atölye çalışması düzenlendi.

Atölye çalışmasına akademik birimlerin 
Bologna Bilgi Sistemi temsilcileri ile ilgili 
eğitim komisyonu üyeleri katıldı. Çalışma 
süresince; ders bilgi paketlerinde yer alan 

öğrenme çıktıları, program çıktıları ile 
ilişkiler, AKTS iş yükleri, ders içerikleri, 
ölçme ve değerlendirme yöntemleri ile 
program yeterlilikleri incelendi.

Katılımcılara Bologna Bilgi 
Sistemi üzerinde yapılması gereken 
güncellemelere ilişkin uygulamalı 
bilgilendirme yapılırken, mevcut ders 
bilgi paketlerinde tespit edilen eksiklikler 
ve iyileştirme alanları da değerlendirildi. 
Ayrıca, kalite güvencesi süreçleri 
kapsamında ders bilgi paketlerinin 
güncel, tutarlı ve ölçülebilir nitelikte 
hazırlanmasının önemi vurgulandı.

Atölye çalışması sonucunda, akademik 
birimlerin ders bilgi paketlerini 
belirlenen takvim doğrultusunda gözden 
geçirmeleri ve gerekli güncellemeleri 
Bologna Bilgi Sistemi üzerinden 
tamamlamaları kararlaştırıldı. Haber 
Merkezi

“Bologna Bilgi Sistemi’ anlatıldı


